2                                                                              Μαθηματικά Γ΄ Λυκείου Γεν. Παιδείας

Μαθηματικά Γ΄ Λυκείου Γενικής Παιδείας 
1 Α) Να αποδείξετε ότι αν f(x)=x τότε f ΄(x)=(x)΄=1  

    Β) Να γράψετε τον ορισμό της γνησίως αύξουσας συνάρτησης σε ένα διάστημα Δ.

    Γ) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ)

     α) Ισχύει ότι 
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     β) Το κυκλικό διάγραμμα χρησιμοποιείται για γραφική παράσταση μόνο ποιοτικών μεταβλητών.                                                                                              
     γ) Ένα δείγμα θεωρείται ομοιογενές όταν ο CV δεν ξεπερνά το 10%         
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2 Δίνεται η συνάρτηση 
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f.                                            
β) Να βρείτε το 
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γ) Να βρείτε τον ρυθμό μεταβολής της f στο x0=2                                        
(   .   (
3 Οι τιμές 10 προϊόντων σε ένα κατάστημα είναι: 9, 12, 8, 16, 10, 12, 11, 16, 9, 7 ευρώ.

α) Να βρεθούν, η μέση τιμή 
[image: image4.wmf]x

 και η διάμεσος δ του δείγματος. 
β) Να βρεθούν, το εύρος R, η τυπική απόκλιση s και ο CV του δείγματος. 
γ) Αν στις τιμές αυτές προστεθεί φόρος 8%, ποια η μέση τιμή και η τυπική απόκλιση του

νέου δείγματος; 
    (Δίνεται 
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4 Δίνεται ο παρακάτω πίνακας:
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α) Να συμπληρωθεί.
β) Να βρεθεί το πλήθος και το ποσοστό των παρατηρήσεων που είναι μικρότερες ή ίσες 

   του 3.

γ) Να βρεθεί η μέση τιμή 
[image: image6.wmf]x

του παραπάνω δείγματος.
(   .   (
5 (α) Να συμπληρώσετε τους παρακάτω κανόνες παραγώγισης:

         (α1)    
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     (α2)    
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      (α3)     
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         (α4)    
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      (α5)    
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   (β) Ποιες μεταβλητές ονομάζονται ποιοτικές και ποιες ποσοτικές; Οι ποσοτικές μεταβλητές σε ποιες δύο κατηγορίες διακρίνονται;                                             
   (γ) Τι ονομάζουμε ενδεχόμενο (ή γεγονός) ενός πειράματος τύχης; Ποια ενδεχόμενα ονομάζονται ασυμβίβαστα;                                                                                 

(   .   (
6 (α) Να βρείτε τα πεδία ορισμού των παρακάτω συναρτήσεων, δικαιολογώντας κατάλληλα τις απαντήσεις σας: 

                (α1)    
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      (β) Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια:

                (β1)    
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      (γ) Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάνθασμένες:

                 (γ1) Για τη συνάρτηση 
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10

)

(

2

+

-

=

x

x

x

f

, έχουμε f(3) =1.

                 (γ2) Ισχύει: 
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7 (α) Σε ένα πείραμα τύχης, δύο άτομα ρίχνουν ταυτόχρονα από ένα ζάρι ο καθένας. Συμβολίζουμε με (x , y) τα πιθανά αποτελέσματα του πειράματος, όπου x: η ένδειξη του 1ου παίκτη και y: η ένδειξη του 2ου παίκτη. Να παραστήσετε τα παρακάτω ενδεχόμενα:

(α1) Α= {και οι δύο παίκτες φέρνουν την ίδια ένδειξη}.
(α2) Β= {ο 2ος παίκτης φέρνει ένδειξη κατά 1 μεγαλύτερη από τον 1ο παίκτη}.  
(α3) Γ= {ο 1ος παίκτης φέρνει ένδειξη 3 και ο 2ος παίκτης φέρνει μεγαλύτερη ένδειξη από τον 1ο}.

     (β) Σε μία τράπουλα με 52 χαρτιά, τραβάω τυχαία ένα χαρτί. Έστω τα παρακάτω ενδεχόμενα: Α= {φέρνω «ντάμα»}και Β= {φέρνω «σπαθί»}. 

            (β1) Να βρείτε τις πιθανότητες Ρ(Α) και Ρ(Β).   

            (β2) Να εκφράσετε λεκτικά το ενδεχόμενο 
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 και να βρείτε την  Ρ(
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8 (α) Στον παρακάτω πίνακα δίνονται οι βαθμολογίες 10 μαθητών της Γ΄ Λυκείου στο μάθημα των Μαθηματικών:
	12
	15
	12
	13
	13
	18
	18
	15
	16
	18


         (α1) Να κάνετε τη διαλογή των δεδομένων και να δημιουργήσετε τον πίνακα απόλυτων συχνοτήτων.                                                                                                                                                                                                                                 

         (α2) Να υπολογίσετε τη μέση τιμή του δείγματος.                                                       

    (β) Δίνεται η συνάρτηση 
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, με πεδίο ορισμού το σύνολο των πραγματικών αριθμών.

          (β1) Να βρείτε την παράγωγο συνάρτηση της  f.                                                         
          (β2) Να βρείτε τα ακρότατα της  f.    
(   .   (
9 Α. Αν fi είναι οι σχετικές συχνότητες των τιμών xi , για i=1,2,…,κ μιας μεταβλητής Χ, να αποδείξετε ότι: f1+f2+…+fκ=1

    Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

         Β1. Ισχύει (συνx)΄=ημx
         B2. H μέση τιμή 
[image: image22.wmf]x

 των τιμών μιας μεταβλητής X , είναι και τιμή της μεταβλητής 

         Β3. Ένα δείγμα τιμών μιας μεταβλητής είναι ομοιογενές, αν ο συντελεστής μεταβολής CV δεν ξεπερνά το 10%.
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10 Α. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα:

	Τιμές

xi
	Συχνότητες

νi
	Σχετικές

Συχνότητες

fi
	Σχετικές

Συχνότητες %

fi%
	Αθροιστική

Συχνότητα 

Νi 
	xiνι

	1
	4
	
	
	
	

	2
	8
	
	
	
	

	3
	6
	
	
	
	

	4
	2
	
	
	
	

	Άθροισμα 
	
	
	
	
	


    Β. Να βρείτε τη μέση τιμή 
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11 Δίνεται η συνάρτηση f(x)=2x3-3x2+10, x(IR
       α) Να εξετάσετε την παραπάνω συνάρτηση ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα

       β) Να υπολογίσετε το όριο: 
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12 Ο μέσος χρόνος που χρειάζονται οι μαθητές του Εσπερινού Λυκείου για να πάνε από το σπίτι τους στο Λύκειο είναι 10 λεπτά με τυπική απόκλιση 1 λεπτού. Αν υποθέσουμε ότι έχουμε περίπου κανονική κατανομή 

   α. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε την παρακάτω καμπύλη συχνοτήτων: 








   β. Να βρείτε το ποσοστό των μαθητών που χρειάζονται από 8 ως 12 λεπτά 

   γ. Αν οι μαθητές είναι 50 , να βρείτε πόσοι κάνουν τη διαδρομή πάνω από 11 λεπτά

   δ. Να εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές .
(   .   (
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